

Dotazy z webináře

DOTAZY – OBECNÉ, OBECNÉ PODMÍNKY

Prosím o konkretizaci inovace, nejlépe příklady z praxe.

Definici inovace si nastavuje MAS v místním kontextu. Inovace není a nebude konkretizována ze strany Řídicího orgánu.

Co lze považovat za přidanou hodnotu? Jakékoli odlišení od centrální výzvy na ostatní intervence? Jak je dokladována přidaná hodnota?

To, že se v projektu žadatel zavazuje v rámci preferenčních kritérií k něčemu, co není v rámci centrální výzvy povinné (např. registrační značka, prodej ze dvora, šetrnost k ŽP), nemůže být automaticky bráno jako přidaná hodnota LEADER. Pokud je přidaná hodnota v podstatě kritériem přijatelnosti, mělo by být zkontrolováno plnění zejména ze strany MAS a může být i předmětem kontroly ze strany SZIF.

V rámci připravované metodiky EK k přidané hodnotě je často zmiňován zejména sociální kapitál a síťování. Pro nás tedy zatím navrhuje následující příklady: projekt má přidanou hodnotu, pokud přináší pro území MAS efekty, které by nepřinesl, pokud by byl realizován z jiných zdrojů. Může se např. jednat o prvožadatele, kteří by bez pomoci MAS o dotaci nežádali, případně o inovativní projekty, které přináší nová řešení v místním kontextu. Typickým příkladem přidané hodnoty je rovněž zlepšení sociálního kapitálu – žadatel je ochoten sdílet zkušenosti s přípravou a realizací projektu, zapojuje se do dalších aktivit MAS, šíří společnou vizi o území MAS. Dalším příkladem může být, že realizací projektu dojde k podnícení dalších investic či aktivit na území MAS. Také projekt v rámci Fiche 4, který není zaměřen pouze na jednu z možných aktivit, naplňuje podmínku přidané hodnoty.

Přidaná hodnota je povinnou položkou formuláře ŽoD, která bude v ŽoD popsána na samostatné straně. Pokud je přidaná hodnota splněna již v době podání ŽOD (nejedná se o závazek do budoucna), lze doložit i přílohou.

Kontrola přijatelnosti – pokud žadatel doloží ŽoD s nedostatečně popsanou přidanou hodnotou, může tedy dle nynější nastavené konzultační a pomocné role MAS, MAS žadatele vyzvat k dovysvětlení či upřesnění? Nebo bude upřesněno, co po registraci na MAS již nemůže být měněno?

Posouzení přidané hodnoty řeší MAS v místním kontextu, tedy zejména MAS může nejen vyzvat žadatele k upřesnění, ale také může posoudit přidanou hodnotu odlišně od žadatele. I kvůli konzultační roli MAS platí většina podmínek až při podání na RO SZIF, včetně např. potřebného opatření stavebního úřadu. Navíc žadatel může být vyzván k objasnění přidané hodnoty i ze strany SZIF, a to v případě, kdy bude shledán zjevný rozpor.

Jaké jsou požadavky na přidanou hodnotu u opatření, která nelze podpořit v rámci centrálních výzev SZIF (tj. jiné intervence SP SZP)?

Přidaná hodnota není například v případě Fiche 5 podmínkou podpory, ale přesto je potřeba ji popsat, pokud je v rámci projektu spatřována, a to z důvodu potřeb monitoringu a hodnocení přidané hodnoty LEADER.

Musíme požadovat řešit po žadatelích naplňování SMART Villages? Jak to má případně okomentovat MAS?

V ŽoD bude uvedeno, zda je naplňován indikátor R.40, který se týká SMART Villages. Pokud bude indikátor naplňován, je potřeba stanovit i jakým způsobem. V případě, že nebude indikátor naplňován, není nutné uvádět další detaily. Pokud by si MAS zvolila v některé Fichi preferenční kritérium ke SMART Villages, musí být jeho plnění provázáno na indikátor R.40 a odpovídající vyjádření uvedené v příslušné ŽoD.

Musí být popis naplnění indikátoru R. 41 Propojení evropského venkova: Podíl venkovského obyvatelstva, které využívá výhod lepšího přístupu ke službám a infrastrukturu prostřednictvím podpory poskytnuté v rámci SZP stanoven tak, aby byl objektivně ověřitelný, tedy například jako dopad na obyvatele obce?

V ŽoP by mělo být pole pro popis způsobu, jak byla hodnota indikátoru R.41 stanovena. Zřejmě nebude vždy možnost stanovenou hodnotu ověřit, tedy bude na stanovení žadatele a prověření MAS.

Existuje nějaký výběr preferenčních kritérií?

V rámci formuláře Specifikace Fiche pro Výzvu může MAS vybrat preferenční kritéria z nabídky předdefinovaných kritérií, případně se může jejich zněním inspirovat při tvorbě vlastních preferenčních kritérií.

Přehled předdefinovaných kritérií je k dispozici na webu SZIF:

https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_st_izeni%2Fszip23%2Frozvoj_venkova%2Fproj%2Fintervence%2Fleader%2F16971101_88092.pdf

Je vyčerpaná alokace MAS v OPTAK relevantním zdůvodněním, proč nelze projekt realizovat v OP TAK? A je pak možno inovativní projekty pustit do SZP? Jak dokládat, že jsme posoudili, zda projekt nespadá do OPTAK?

Dle Pravidel nelze ze SP SZP podpořit projekty, které by mohly být podpořeny z OP TAK. Pokud již MAS má z PR OP TAK vyčerpaný finanční prostředky, pak lze podmínku vykládat tak, že projekt z PR OP TAK již podpořit nemůže a v SP SZP tedy bude způsobilý.

MAS by měly být ze strany OP TAK proškoleny, jaké projekty spadají do jejich programu. Zařazení inovativního projektu do SP SZP nemusí MAS dokládat – je to na zodpovědnosti MAS. SZIF si případně může vyžádat vysvětlení, pokud se bude domnívat, že projekt by měl být financován z OP TAK.

Je možné spolufinancování projektu, resp. financování zbývající výše způsobilých výdajů (nad rámec celkových způsobilých výdajů) z krajské dotace?

Ano, žadatel dané výdaje uvede jako nezpůsobilé výdaje projektu. Pro proplacení dotace ze SP SZP je nutné dokončit celý projekt, i kdyby krajská dotace nebyla nakonec poskytnuta. Zároveň nesmí být překročena max. možná míra dotace (z veřejných rozpočtů) dle nařízení 2021/2115 – tj. 100 % v případě investic do základních služeb ve venkovských oblastech nebo v případě neproduktivních investic a 65 % v případě ostatních investic

DOTAZY – DEFINICE ŽADATELE

Je oprávněným žadatelem, který je zahrnut do NNO, církevní organizace?

Církevní organizace spadají pod NNO dle definice v kapitole 2, části B Pravidel pro konečné žadatele, ve Fichi 5 a 6 jsou oprávněným žadatelem.

Lze ve Fichi 4 podpořit také projekty obcí nebo církví, když mají v rámci vedlejší činnosti živnostenské oprávnění?

Žadatelem ve Fichi 4 jsou pouze podnikatelské subjekty splňující definici malého a středního podniku. Obec tuto definici nesplňuje – není MSP. Pokud farnost (případně jiná NNO) splňuje definici MSP, může být žadatelem.

Na drobné sakrální památky nemůže požádat FO, když je na jeho pozemku?

Žadatelem v rámci Fiche 6 na drobné památky místního významu může být i fyzická osoba, která splňuje definici zemědělce nebo držitele lesa.

Lze v rámci Fiche 5 podpořit i ZUŠ či jiné školy zřízené krajem?

Způsobilým žadatelem nejsou příspěvkové organizace krajů ani státu, ale pouze příspěvkové organizace obcí či svazku obcí, případně i školské právnické osoby (jejichž zřizovatelem není kraj nebo organizační složka státu). Tedy ZUŠ, která je příspěvkovou organizací kraje, nemůže být žadatelem.

Je způsobilý žadatel pro Fichi 4 nezemědělec, který provozuje nově fitness centrum? Potřebuje odhlučnit podlahu nějakou speciální gumovou podložkou a případně i pořídit i nový cvičicí stroj.

Žadatelem ve Fichi 4 je podnikatelský subjekt splňující definici malého a středního podniku. V aktivitě d) může být podpořen i nezemědělský podnikatel například provozující fitness centrum.

Škola má pod sebou DDM (to nemá svou právní subjektivitu), může být škola nebo zřizovatel školy žadatelem ve věci pořízení vybavení pro DDM, který de facto plní volnočasové a spolkové činnosti a práci s mládeží a dětmi?

Žadatel musí mít právní subjektivitu a splňovat definici žadatele. V tomto případě může být žadatelem škola, pokud je provozovatelem DDM, a tím pádem bude i provozovatelem projektu, nebo obec, a to i v případě, kdy není zřizovatelem školy (v případě obce, může být provozovatelem projektu, který slouží volnočasovým aktivitám, i jiný subjekt).

Je Český svaz chovatelů (pobočný spolek) způsobilým žadatelem v rámci Fiche 5?

Způsobilým žadatelem je i pobočný spolek, který splňuje definici nestátní neziskové organizace stanovenou Pravidly pro konečné žadatele.

Historie NNO dva roky - tj. zápis ve veřejném rejstříku delší než 2 roky? Nevadí, že nebyla aktivní?

Historie se stanovuje dle zápisu ve veřejném rejstříku.

DOTAZY – OBECNĚ ZPŮSOBILOST VÝDAJŮ

Technologie na zpracování vinných hroznů nejsou způsobilé všechny, nebo jen ty 3 jako dosud, které se překrývají se SOT?

Způsobilé nejsou jen vyjmenované technologie – sud, lis na hrozny, kvasná nádoba, filtr na víno.

DPH je nezpůsobilý výdaj pouze pro plátce nebo obecně? Pokud tedy žadatel zaškrtně, že není plátce ve vztahu k aktivitám projektu, kde se projeví DPH?

DPH je nezpůsobilé pouze pro plátce DPH za předpokladu, že si mohou DPH nárokovat u finančního úřadu. V případě, že se příjemce dotace označí jako neplátce DPH vůči projektu, může nárokovat jako způsobilé výdaje, ze kterých je stanovena dotace, taktéž DPH v případě, že dodavatelem je plátce DPH. V tomto případě k Žádosti o platbu taktéž předloží doklad o odvodu DPH a čestné prohlášení, že toto DPH nebude nárokovat zpět u Finančního úřadu.

Mohou být způsobilé opravy místních památek, které nemají povahu investice?

Opravy památek nemusí být investičního charakteru – v rámci zpřesnění Pravidel pro konečné žadatele počítáme s drobnou úpravou textu ve způsobilých výdajích Fiche 5 a 6, aby bylo zjevné, že lze realizovat i opravy památek.

Obecné náklady mohou být 0-7 %? Domníval jsem se, že pokud jsou v projektu stavební výdaje, tak jsou tam automaticky i tyto výdaje a automaticky jsou právě 7 %?

Nepřímé náklady mohou tvořit až 7 % ze stavebních výdajů. SZIF počítá s automatickým nastavením v ŽOD – pokud žadatel nárokuje stavební výdaje, automaticky se kontroluje při uložení formuláře hodnota 7% z těchto výdajů a žadatel je upozorněn na max. možnou částku pro kód 009 Obecné náklady spojené s přípravou a realizací projektu se stavebními výdaji.

Je stanoven nějaký limit na zemní práce?

Limit je stanoven katalogem stavebních prací.

DOTAZY – DOKLÁDÁNÍ PŘÍLOH (OBECNĚ)

Fotodokumentace před zahájením projektu se týká pouze stavebních projektů?

Fotodokumentace k ŽOD se dokládá pouze u projektů se stavebními výdaji.

Jakým způsobem bude žadatel dokládat identifikaci příjemce dotace?

Identifikace příjemce dotace vychází z podmínek nařízení, žadatel prokazuje vyplněním pdf formuláře, který je uveden na Portálu farmáře v průřezových přílohách. Formulář je obdobného charakteru jako formulář pro stanovení velikosti podniku. Formulář identifikace příjemce dotace je nezbytné mít ze strany žadatele odeslaný před podáním Žádosti o dotaci na RO SZIF. Bez odeslání daného formuláře nelze Žádost o dotaci odeslat.

Souhlasné stanovisko MŽP je povinnou přílohou při podání žádosti o dotaci pro všechny projekty zaměřené na neproduktivní infrastrukturu v krajině (např. přístřešky, značení významných přírodních prvků, naučné prvky, odpočinková stanoviště a podobně)? I mimo ZCHÚ a Naturu 2000?

Ano, je potřeba doložit vždy, i když je realizace mimo ZCHÚ a Naturu 2000.

Je AOPK příslušným orgánem ochrany přírody pro vydání souhlasu i mimo ZCHÚ a Natura 2000?

Ano.

DOTAZY – KONKRÉTNĚ K FICHÍM

Jaký režim podpory prosím doporučíte pro spolky, které budou žádat o dotaci ve Fichi 5 na vybavení spolku? ABER nebo de minimis? Nebo dle čeho se mají rozhodnout? Případně prosím o výhody a nevýhody těchto dvou režimů podpory. Nebo ABER není vůbec pro spolky?

Rozhodnutí o výběru vhodného režimu podpory je na žadateli. Pokud žadatel splňuje definici MSP nebo je obcí (svazkem obcí či příspěvkovou organizací obce) a projekt zakládá nebo i do budoucna (v době vázanosti projektu) může zakládat veřejnou podporu doporučujeme vybrat režim ABER (čl. 61). Pokud si je žadatel jist, že nevyčerpá limit 300 000 EUR na 3 roky stanovený nařízením „de minimis“, tak může zvolit i tento režim. Oba režimy jsou vhodné a výhodné a nezakládají příliš povinností jak pro žadatele, tak poskytovatele dotace.

V rámci F5 je způsobilým výdajem v rámci drobné infrastruktury i investice do dalšího vybavení – v případě hřbitova lze podpořit i drobné památky (sochy, kříže apod.) - lze tedy zakoupit různé sochy nebo lze stávající sochu nechat zrestaurovat (nebo restaurování těchto děl není uznatelný výdaj)?

Restaurování soch, křížků a dalších drobných památek i v rámci hřbitova je způsobilý výdaj v rámci aktivity c) Drobné památky místního významu. V případě aktivity b) Drobná infrastruktura a služby jsou umožněny pouze investice, pokud uvedený pojem bude nákupem sochy naplněn a budou splněny i ostatní podmínky, tak je možné sochu i zakoupit.

Je stanovena v rámci F5 velikost drobné památky místního významu – konkrétně kapličky? Lze do drobných památek místního významu zařadit také kostel?

Konkrétní maximální rozměry drobné památky nejsou stanoveny. Při stanovení naplnění pojmu „drobné památky“ vycházíme z Metodiky dokumentace drobných památek (<https://www.npu.cz/publikace/metodika-dokumentace-drobnych-pamatek.pdf>), kde je stanovena definice. Definice není založena na velikosti památky, ale zejména na prostorové přístupnosti do uzavřeného prostoru vymezeného danou památkou, proto obecně kostel uvedenou definici nenaplní.

Jestliže ve F2 nepřesahují výdaje 500 tis. Kč, tak se nesledují ha, na kterých musí žadatel hospodařit?

Ve Fichi 2 musí žadatel hospodařit na min. 10 ha, pokud výdaje, ze kterých je stanovena dotace, přesahují 500 tis. Kč (z důvodu efektivity výdaje) - musí prokázat,

že hospodaří min. na této výměře. Velké podniky (neplatí pro obce) musí dokládat přehled pozemků určených k plnění funkcí lesa vždy. Pokud výdaje nepřesahují 500 tis. Kč, tak není stanovena podmínka pro výměru lesa.

Platí i pro Fichi 4, aktivitu c) Lesnické podnikání, podmínka hospodařit na min. 10 ha PUPFL při investici nad 500 tis. Kč výdajů, ze kterých je stanovena dotace?

Tato podmínka platí jen pro Fichi 2, pro Fichi 4 tato podmínka neplatí.

V případě ubytovací kapacity je opět stanoven její max. počet? V minulém období byla podmínka splnit legislativu na ubytování. V tomto období tato podmínka není?

Limit na ubytovací kapacitu (počet lůžek) není stanoven. Předmět dotace musí plnit veškeré právní normy, které vyplývají z předmětu dotace a odpovídajícího podnikání.

Dle Pravidel pro konečné žadatele kap. 3.2.c) lze stavbu/část stavby, která je součástí projektu využívat k účelu vymezenému v kolaudačním rozhodnutí atd. - lze v rámci F4 podpořit projekt výměny střešní krytiny, resp. obecně projekt, ve kterém jsou stavební výdaje, na objektu, který je zkolaudován a v katastru zapsán jako rodinný dům?

Žadatel musí k proplacení splnit účel projektu, jinak nemůže realizovat projekt v souladu s právní úpravou. Podmínka Pravidel vyplývá ze stavebního zákona, kdy stavbu lze užívat jen k účelu vymezenému zejména v kolaudačním rozhodnutí, v oznámení o užívání stavby nebo v kolaudačním souhlasu. Každá stavba (popřípadě její část) má své účelové určení a k tomuto musí být také užívána. Samozřejmě ale existují podnikání, která lze vykonávat třeba z adresy bydliště, případně lze provozovat činnost i v části rodinného domu. V každém případě provozovna musí být způsobilá pro konkrétní činnost, musí být řádně nahlášena a musí splňovat technická pravidla daná stavebním zákonem (některé činnosti podléhají kolaudaci), podmínky požární ochrany a hygienické předpisy.

K ubytování v soukromí shrnutí info i legislativy zde: https://eagri.cz/public/web/file/538496/Oficialni_jednotna_klasifikace_ubytovani_v_soukromi_1812017.pdf . Cílem NSMAS při vyjednávání pravidel bylo umožnit i podporu ubytování v soukromí s menší kapacitou, tj. bez nutnosti změny užívání. Kontrola dodržení účelu dotace by měla být na základě živnosti žadatele a každá MAS by měla mít možnost si rozhodnout, jestli takové projekty bude podporovat nebo ne a jestli si bude umět ohlídat, aby to nebylo zneužíváno.

Souhlasíme, k dané problematice doplňujeme odkaz na metodickou pomůcku MMR: https://mmr.gov.cz/getattachment/b7aee2d6-93f7-41f7-a235-9028a132ae2e/Poskytovani-ubytovacich-sluzeb-ve-stavbach-urcenyh-pro-bydleni_listopad2022.pdf.aspx?lang=cs-CZ&ext=.pdf.

MAS může ovlivnit typy vybraných projektů prostřednictvím preferenčních kritérií.

U škol nelze podpořit nic, co se týká interiéru školy – učeben, ani například pouze rekonstrukci elektroinstalace či rekonstrukci sociálního zázemí, šaten apod., i když toto nelze podpořit z IROP?

Podporované aktivity v rámci Fiche 5 a zejména ty, které se budou týkat školských zařízení, byly domluveny již v rámci Pravidel MAS a jsou nastaveny tak, aby bylo jednoznačné odlišení, co lze podporovat ze SP SZP a IROP. Podpořit lze pouze vyjmenované prostory.

Z Fiche 5 aktuálně vypadla část týkající se nákupu pro spolkovou činnost. Je tedy například možné u spolku hasičů požádat o pořízení techniky pro spolkovou činnost – tedy sportovní mašiny, hadice atd. A pro spolky zabývající se aktivitami pro veřejnost také třeba šicí stroje, nábytek do kluboven? Bude možné v rámci spolku fotbalistů pořídit pračku a sušičku na dresy?

Vybavení pro spolková zařízení i pro spolkovou činnost je způsobilé (v rámci zpřesnění Pravidel bude raději upřesněno). Pokud bude uvedené vybavení sloužit pro spolkovou činnost, je možné ho pořídit.

Právní vztahy k nemovitostem Fiche 6: Bude v případě realizace ÚSES a výsadeb dostačující souhlas vlastníka pozemku, jako tomu bylo v minulém období v rámci OPŽP?

V případě realizace projektu na cizích pozemcích postačuje souhlas vlastníka.

Počítá se s přesnějším vymezením toho, co se v rámci Fiche 5 považuje za způsobilou komunální techniku, např. výčtem účelů, k nimž má daná technika sloužit?

Pravidla stanoví, že komunální technikou se rozumí technika využívaná pro péči a úpravu komunálních ploch, silnic a chodníků, technika pro zimní údržbu, technika pro svoz odpadu – pokud technika slouží k tomuto účelu, tak se považuje za způsobilou.

V rámci podpory plánujeme podat žádost na zateplení klubovny pro skauty – NNO. Daná akce nepodléhá stavebnímu řízení. Stačí pro potřeby žádosti o dotaci technická zpráva, která je hodnocena také stavebním úřadem? Musí být zpracována autorizovanou osobou pro pozemní stavby nebo stačí jen popis situace? Je možné pro práci využít práci svépomocí, dobrovolnou práci? Klubovna je zřídka pronajímána (skautům z jiných obcí). Je to možné? Nebo po dobu udržitelnosti by měli prostor poskytovat zdarma?

U projektů, které nepodléhají stavebnímu řízení, není vyžadována projektová dokumentace, tedy ani technická zpráva.

Věcné plnění není umožněno, tedy fyzickou práci na stavbě nelze proplatit. Nákup materiálu jako investice a provedení práce svépomocí by bylo akceptovatelné. Fyzická práce provedená svépomocí se pak do předpokládané hodnoty zakázky nenačítá, ale načítá se veškerá hodnota pořizovaného plnění (stavební materiál, dodávky apod.) a stavební práce provedené smluvní firmou. Zadavatel by měl zvážit, které stavební práce je opravdu schopen realizovat „svépomocí“, a ty práce, které svépomocí nebudou realizovány, je třeba načíst a započítat do předpokládané hodnoty zakázky. V případě spolkových zařízení by měl být zvolen raději režim ABER nebo de minimis, pak nevádí pronájem (ne za účelem zisku) i jiným skautům.

Lze využívat k poskytování ubytovacích podmínek objekty, které nejsou pevně spojeny se zemí (mobilhome, karavan), a pokud ano, za jakých podmínek?

Ano lze, podmínky platí jako pro ostatní v rámci cestovního ruchu – projekt musí být v souladu s příslušnou právní úpravou, musí být realizován na území MAS, v případě vybírání poplatků v obci musí doložit splnění poplatkové povinnosti atd.

Může ve Fichi 5 žádat město na vybavení šk.kuchyně, která je ve vlastnictví města, ale to ji pronajímá komerčnímu provozovateli-síti, kt. je pravděpodobně větší než MSP? Do nastavení cen pro strážníky může město částečně mluvit, ale v zařízení se tedy stravuje i veřejnost.

Provozovatelem projektu musí být žadatel/příjemce dotace. Výjimka je pro obce a subjekty založené obcí a také pro volnočasové aktivity, jinak výjimka z provozování není. Pokud je školní kuchyně provozována komerčním subjektem, pak projekt není způsobilý v rámci Fiche 5, ale jedná se o nezemědělskou činnost, kterou by šlo za stanovených podmínek realizovat prostřednictvím Fiche 3 nebo 4.

Hřiště a sportoviště musí být pouze dětská, nebo může být pořízeno i osvětlení fotbalového hřiště, které provozuje NNO a jehož užívání není zpoplatněno?

Způsobilé jsou všechny typy veřejně přístupných hřišť, osvětlení pro hřiště/sportoviště je také způsobilé.

Lze v rámci Fiche 5 podpořit spolek, který vlastní sokolovnu sloužící k výtěžné činnosti spolku (plesy, taneční, oslavy, koncerty) a chce požádat o dotaci na úpravu venkovního hřiště, které má ve vlastnictví a je volně přístupné?

Hřiště je způsobilým výdajem, pokud plánují realizovat výtěžné akce i na venkovním hřišti, doporučujeme zařazení do režimu de minimis nebo ABER.

Žadatel chce opravit tribuny, sprchy, kabiny, případně je způsobilá výměna střešní krytiny na budově, ve které jsou kabiny a sprchy?

Výdaje musí být investicí v souladu se stanovenou definicí, zároveň nelze podpořit prosté nahrazení investic. Za splnění daných podmínek lze uvedené podpořit v rámci Fiche 5.

Lze v rámci Fiche 5 podpořit oplocení u školních sportovišť nebo venkovního prostoru školy/školky? Doplnující výdaje jako součást projektu max. 30 % nejsou stanoveny?

Výdaje musí být investicí v souladu se stanovenou definicí. Oplocení lze chápat jako součást sportoviště nebo venkovního prostoru školy/školky. Doplnující výdaje nejsou stanoveny či nějak limitovány.

V rámci Fiche 5 lze podpořit nákup nástrojů a strojů pro NNO? Dále lze podat projekt na pořízení výstavního vybavení (klece podstavce pro vystavování zvířat). Vybavení je neinvestiční a nesplňuje ani hladinu nákladů pro drobný dlouhodobý majetek. Lze pořídit neinvestiční majetek?

Způsobilost výdajů není omezena jen na investiční výdaje, ale předmět dotace musí splnit alespoň kategorii drobného dlouhodobého hmotného majetku. Neinvestiční výdaje kromě drobného dlouhodobého hmotného majetku lze akceptovat v rámci Fiche 5 a 6, pokud to umožňuje definice způsobilého výdaje, tzn. v rámci aktivity c) u Fiche 5 a aktivity d) u Fiche 6, kde jsou způsobilými výdaji rekonstrukce a opravy včetně restaurování drobných památek místního významu. Dále jsou neinvestiční výdaje umožněny v rámci aktivity d) Stezky v lese i mimo les u Fiche 6.

Lze v rámci F6 podpořit nové zalesnění na pozemku mimo obec, který je určený k plnění funkce lesa?

Investice do zalesňování nejsou způsobilé.

Jaké stroje a vybavení v rámci zemědělského podnikání budou podporovány? Bude zde nějaký rozdíl mezi živočišnou a rostlinnou výrobou? Jsou způsobilé i stroje a zařízení, které slouží v průběhu celého procesu zemědělské výroby? Budou některé vyloučeny?

Budou podporovány stroje, technologie a další vybavení sloužící pro zemědělské podnikání bez rozdílu pro živočišnou nebo rostlinnou výrobu. V Pravidlech pro konečné žadatele nejsou vyjmenovány všechny způsobilé výdaje, ale jde jen o výčet některých strojů. Jsou vyloučeny jen některé stroje viz Pravidla pro konečné žadatele. Upozorňujeme však na povinnost splnit přidanou hodnotu LEADER.

Lze v rámci Fiche 2 podpořit následující stroje: štěpkovač, hydraulická ruka?

Ano

Lze v rámci Fiche 3 podpořit následující podnikatelské činnosti: stánek se zmrzlinou, prádelna pro veřejnost, bistro s pekárnou, bowling?

Ano

Lze v rámci Fiche 3 podpořit přístroje do veterinární ordinace, platí všeobecně? Jsou nějaké výjimky?

Ano, výjimka jen pokud se jedná o výdaj, který je obecně vyloučen nebo se nejedná o investici.

Lze v rámci Fiche 3 pořídit automobil N1? jaké typy automobilů jsou způsobilými výdaji? Nebo jej lze pořídit v rámci jiné Fiche?

Ano, N1 jsou způsobilé. Vyloučeny jsou pouze dopravní prostředky určené pro osobní přepravu (kategorie M).

Lze v rámci Fiche 3 pořídit nabíječku elektrokol/koloběžek/elektromobilů?

Ano, jako vybavení pro podnikání v případě, že se jedná o investici.

Lze v rámci Fiche 3 pořídit přípojku pro obytné vozy v rámci vody, kanalizace, elektrického vedení v rámci zemních prací?

Inženýrské sítě včetně přípojek jsou nezpůsobilé, způsobilé jsou jen rozvody na pozemku žadatele.

Lze v rámci Fiche 3 podpořit investici do rekonstrukce zámku, zámeckého parku?

Z uvedeného dotazu není zřejmé, v čem je spatřován podnikatelský záměr projektu. V rámci Fiche 3 lze podpořit investice do staveb pro podnikání.

Lze v rámci Fiche 4 pořídit oplocení pole pro pěstování zeleniny a bylin?

Ano, pokud jsou splněny zákonné požadavky.

Je komunální technikou v rámci Fiche 5 i nosič kontejnerů, štěpkovač, nákladní auta/dodávky, na kterých se bude přepravovat komunální technika?

V rámci Pravidel pro konečné žadatele se komunální technikou rozumí technika využívaná pro péči a úpravu komunálních ploch, silnic a chodníků, technika pro zimní údržbu, technika pro svoz odpadu (a příslušné zázemí). Štěpkovač je uveden jako příklad podporované techniky v rámci pojmu komunální technika. Nosič kontejnerů sloužící pro svoz odpadu či úklid ploch lze podpořit jako komunální techniku splňující definici. Vozidlo pro převoz techniky nesplňuje stanovenou definici, je jen podpůrnou technikou pro komunální techniku.

Lze v rámci Fiche 5 pořídit výtah na jídlo z kuchyně do jídelny?

Ano, splňuje-li definici investice a jedná-li se o vybavení stravovacího zařízení.

Lze v rámci Fiche 5 a prostorů pro separaci odpadů pořídit kontejner na auto, který se bude využívat na velkoobjemový odpad?

Kontejner pro velkoobjemový odpad lze považovat za odpadní nádobu pro separaci komunálního odpadu, která je uvedena jako způsobilý výdaj.

Lze v rámci Fiche 5 podpořit výměnu podlahové krytiny, nové omítky, doplnění elektro a datových rozvodů či výměnu interiérových dveří v rámci rekonstrukce sálu?

Ano, za předpokladu splnění definice investice. I rozvody uvnitř staveb mohou být způsobilé.

Lze v rámci Fiche 5 nakoupit lanové vybavení v rámci letních táborů pro nízké lanové překážky?

Ano za předpokladu, že se jedná o vybavení pro spolkovou činnost a splnění definice investice.

Lze v rámci Fiche 6, stezky, podpořit povalové chodníky, mobiliáře nebo dřeviny?

Povalové chodníky jsou možným řešením budování stezky a mobiliář i zeleň lze považovat za související prvky.

Lze v rámci vytvoření stezky ve Fichi 6 podpořit i parkoviště?

Je možné v rámci aktivity a) jako neproduktivní infrastruktura v krajině.

Lze v rámci Fiche 6 podpořit síť útulen (v rámci různých obcí)?

Jedná-li se o neproduktivní infrastrukturu, přístřešek, tak lze podpořit. V případě sítě je otázkou, kdo bude žadatel a jak bude ošetřeno vlastnictví. Je otázkou, zda by takový projekt nebyl spíše vhodný jako projekt spolupráce, v případě zapojení také MAS.

DOTAZY – FORMULÁŘ ŽÁDOSTI O DOTACI

Bude možné přihlašování i standardním způsobem přes heslo a jméno? Často pomáháme žadatelům přímo v jejich účtu.

V současné době ano, ale jen do spuštění NIA ID, potom bude nezbytné se přihlašovat prostřednictvím daného přihlašování. Pro konzultace/pomoc žadatelům s Žadostí o dotaci lze předávat formulář mimo systém bez přístupu do Portálu farmáře. Spuštění NIA ID nebude dříve než v druhé polovině roku 2024.

Přihlašování přes NIA ID: bude možné uživatelský účet sdílet jiné osobě, jak jsme zvyklí v MS2014+ a v MS2021+?

Nelze odpovědět na dotaz, není nám známa funkcionalita MS2021+, ale pokud bude k přihlašování potřeba identita občana či bankovní identita, nepředpokládáme, že by někdo dobrovolně tyto údaje sdílel. Tudíž sdílení účtu nepředpokládáme.

ŽoD/B1 – Dle předchozích seminářů jsme mysleli, že se tam bude natahovat text MASky z PR k inovacím a přidané hodnotě, aby se žadatelé měli čeho chytnout. Ale můžeme to dát i do Výzvy MAS, možná to bude přehlednější.

Definice inovace se do formuláře ŽoD natahuje ze Struktury programového rámce SP SZP, a to na stranu E3, která slouží pro zhodnocení MAS k inovativnosti projektu. Z uvedené definice musí MAS vycházet i v případě stanovení preferenčních kritérií. Přidaná hodnota není v PR definována, tedy nemůže se natahovat. MAS může přidanou hodnotu popsat v rámci Výzvy, a to konkrétně do pole „Doplňující informace“.

Klasické interní postupy už od roku 2024 pro MAS nebudou?

Postup konzultace či komunikaci s žadatelem a postup doplnění žádostí na MAS před věcným hodnocením by měl být transparentní, proto doporučujeme MAS stanovit si interní postupy i pro tyto činnosti. Pro dokladování a kontrolu je povinný jen způsob výběru projektů na MAS, který je ve formě povinného formuláře. Pokud si MAS stanoví dané postupy, stává se za ně zodpovědná. Případný vlastní vnitřní předpis nesmí být v rozporu s obsahem formuláře Způsob výběru projektů na MAS dokládáno přes Portál farmáře.

ŽOP tedy bude opět opatřena podpisem MAS?

Ano, ŽOP bude opatřena podpisem MAS, viz Pravidla, kapitola 9 část A.

V rámci formuláře ŽoD jsou některá pole, která vyžadují upřesnění, kdy jsou vyplňována nebo co se do nich vyplňuje.

Bude upřesněno v instruktážním listu k ŽoD.

Bylo by možné dát ze strany SZIF k dispozici kompletní náhledy vzorových žádostí o dotaci pro jednotlivé Fiche? Ideálně rovnou ve formátu interaktivního pdf, aby z dokumentů byly patrné přednastavené volby u příslušných polí.

Bohužel zatím není možné poskytnout formulář Žadosti o dotaci, zveřejněna je ale prezentace, kde jsou alespoň náhledy stran formuláře Žadosti o dotaci.

DOTAZY – PŘÍMÝ NÁKUP/CENOVÝ MARKETING

Malý cenový marketing nebude dle dosavadních informací vyžadovat tři nabídky. Bude nutné u stavebních prací mít rozpočet k faktuře dle ceníku? Jde mi např. o drobné stavební práce za cca 60 tis K v obecní knihovně.

Pojem malý cenový marketing již v SP SZP 2023-2027 neexistuje. Dotaz pravděpodobně směřuje k přímému nákupu, kdy doporučujeme, aby měl žadatel k dispozici alespoň 1 další nabídku k prokázání ceny v místě a čase obvyklé. Ceníkové ceny jsou maximální, ceny vyšší než ceníkové nebudou proplaceny. Žadatel je vždy povinen postupovat hospodárně, tedy provést si průzkum trhu. Žadatel by měl mít vždy k dispozici alespoň jednu další nabídku. Přílohy nedokládá na SZIF, nicméně SZIF si tyto doklady může vyžádat při kontrole na místě.

Kvůli kontrole limitů stavebních prací je vždy u stavebních prací požadován položkový rozpočet a soupis stavebních prací.

Přímé nákupy – budou výzvy SZIF na doložení dalších nabídek žadatelem automatické, nebo jen v konkrétních případech např. pochybností? Ze zkušenosti jsou podobné dokumenty požadovány téměř vždy.

SZIF bude vyzývat k doložení další nabídky jen v případě pochybností o výši ceny (z důvodu prokázání ceny v místě a čase obvyklé).

Pokud je některý ze zastupitelů obce přímo propojen na stavební firmu, která by se chtěla ucházet o zakázku vypisovanou obcí, stačí, pokud nahlásí střet zájmů a nebude hlasovat o firmách, které budou osloveny k podání nabídky?

Ne, taková firma je už předem ve zvýhodněné pozici oproti jiným potenciálním dodavatelům. Pokud chce obec danou firmu jako potenciální dodavatele, musí zadat zakázku v otevřené výzvě prostřednictvím odpovídajících nástrojů.

Bude MAS kontrolním orgánem, který bude výběrové řízení/cenový marketing podrobně kontrolovat, nebo tato kompetence zůstává na SZIF?

MAS může zkontrolovat předběžně a měla by, je konzultantem pro žadatele, takže musí žadateli v dané věci pomoci, alespoň mu popsat možnosti a znát některá úskalí. Odpovědnost za kontrolu výběrového řízení/cenového marketingu je na SZIF.

Propojenost – jak se zjistí rodinné vazby? Na to předpokládám ani CRIBIS nepomůže.

Při shodě jmen, nebo v případě stejného bydliště je nutné se odpovídajících osob doptat, protože uvedené nelze zjistit z dostupných zdrojů.

Bude se kontrolovat i propojenost dodatečně vyžádaných cenových nabídek u přímého nákupu? Pokud ano, bude se považovat nabídka z e-shopu mall.cz a allegro za propojenou a neplatnou?

Ano, může se to stát. Nedoporučujeme pro průzkum trhu využívat více nabídek z e-shopů, protože jsou často propojeny.